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Belgische Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

GEWONE ZITI'ING 1994-1995 (*) 

29 MAART 1995 

VOORSTEL 

tot wijziging van artikel 92 van 
het reglement 

AMENDEMENTEN 
op de tekst aangenomen door de commissie 

N• 3 V AN DE HEER DEWAEL 

Art. 92 

In punt 2, de woorden « - een eenvoudige mo­ 
tie » schrappen. 

VERANTWOORDING 

In de nieuwe institutionele constellatie van legislatuur­ 
parlement en legislatuurregering heeft de eenvoudige mo­ 
tie geen reden van bestaan meer. 

Haar rol wordt overgenomen door de motie van aanbe­ 
veling, zoals het in de Vlaamse Raad het geval is. 

Zie: 
· 1766 · 94 / 95 : 

- N' 1: Verslag. 
- N' 2 : Tekst aangenomen door de commissie. 
- N' 3 : Amendementen. 

t *) Vierde zitting van de 48° zittingsperiode. 
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Chambre des Représentants 
de Belgique 

SESSION ORDINAIRE 1994-1995 (*) 

29 MARS 1995 

PROPOSITION 

de modification de l'article 92 du 
règlement 

AMENDEMENTS 
au texte adopté par la commission 

N° 3 DE M. DEWAEL 

Art.92 

Au point 2, supprimer les mots « - une mo­ 
tion pure et simple » • 

JUSTIFICATION 

Dans la nouvelle configuration institutionnelle compor­ 
tant un Parlement et un gouvernement de législature la 
motion pure et simple n'aura plus de raison d'être. 

C'est la motion de recommandation qui en tiendra lieu, 
comme c'est le cas au Conseil flamand. 

Voir: 
· 1766 - 94 / 95 : 

- N• 1 : Rapport. 
- N° 2 : Texte adopté par la commission. 
- N° 3 : Amendements. 

( *) Quatrième session de IR 48• législature. 

S. -3909 
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N' 4 V AN DE HEER DEWAEL 

Art. 92 

Dit artikel aanvullen met een punt 4, luidend 
als volgt: 

" 4. De Kamer kan onverminderd de. in de pun­ 
ten 1 en 2 bepaalde gevallen op elk ogenblik een con­ 
structieve motie van wantrouwen indienen. » 

VERANTWOORDING 

Zoals ook artikel 71 van de bijzondere wet van 8 augus­ 
tus H90 bepaalt, moet de Kamer van volksvertegenwoor­ 
digers te allen tijde een constructieve motie kunnen indie­ 
nen. 

N• 5 VAN DE HEER DEWAEL 

Art. 92bis 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

In de nieuwe institutionele constellatie van legislatuur­ 
parlement en legislatuurregering heeft de eenvoudige mo­ 
tie geen reden van bestaan meer. 

Haar rol wordt overgenomen door de motie van aanbe­ 
veling, zoals het in de Vlaamse Raad het geval is. 

N• 6 V AN DE HEER DEW AEL 

Art. 92sexies 

Een punt Ibis (nieuw) invoegen, luidend als 
volgt: 

« Ibis. - Om ontvankelijk te zijn moet de motie 
van wantrouwen binnen de 48 uur gesteund worden 
door één derde van de leden van de Kamer. Dit ge­ 
beurt via neerlegging van handtekeningen bij de grif­ 
fier van de Kamer. 

De werking van de Kamer wordt pas geschorst 
vanaf het moment dat het vereiste aantal handteke­ 
ningen neergelegd is. » 

VERANTWOORDING 

Teneinde het te onpas gebruiken van deze motie uit te 
sluiten, lijkt het aangewezen een minimumdrempel inzake 
ontvankelijkheid in het reglement op te nemen. 

N11 4 DE M. DEWAEL 

Art. 92 

Compléter cet article par un point 4, libellé 
comme suit: 

« 4. La Chambre peut déposer à tout moment une 
motion de méfiance constructive, même en dehors des 
cas prévus aux points 1 et 2. » 

JUSTIFICATION 

Ainsi que le prévoit l'article 71 de la loi spéciale du 
8 août 1990, la Chambre des représentants doit pouvoir 
déposer à tout moment une motion constructive. 

N° 5 DE M. DEWAEL 

Art. 92bis 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

La motion pure et simple n'a plus de raison d'être dans 
la nouvelle configuration institutionnelle, à savoir un par­ 
lement et un gouvernement de législature. 

Le rôle de cette motion devrait être repris par la motion 
de recommandation, à l'instar de ce qui se fait au Conseil 
flamand. 

N° 6 DE M. DEWAEL 

Art. 92 

Insérer un point Ibis (nouveau), libellé com­ 
me suit: 

« lbis. Pour être recevable, la motion de méfiance 
doit être appuyée, dans les quarante-huit heures, par 
un tiers des membres de la Chambre, qui déposent à 
cet effet leur signature auprès du greffier de la Cham­ 
bre. 
Les travaux de la Chambre ne sont suspendus qu'à 

partir de l'instant où le nombre de signatures requis a 
été déposé. » 

JUSTIFICATION 

Afin d'éviter un usage abusif de ce type de motions, il 
semble indiqué de prévoir, dans le règlement, un seuil 
minimum en matière de recevabilité. 
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N• 7 VAN DE HEER DEWAEL 

Art. 92octies 

De volgende wijzigingen aanbrengen : 

1° op de eerste regel van punt 1, tussen het 
woord « worden » en het woord « ingediend » de 
woorden « met uitzondering van de constructieve 
motie van wantrouwen, uitsluitend » invoegen; 

2° in punt 3, tussen de woorden « Moties van 
voordracht » en de woorden « worden steeds over­ 
handigd » de woorden « en constructieve moties van 
wantrouwen » invoegen. 

VERANTWOORDING 

Is het logisch gevolg van de voorgestelde wijziging aan 
artikel 92sexies waar gesteld wordt dat de constructieve 
motie van wantrouwen op elk moment kan worden inge­ 
diend. 

N• 8 V AN DE HEER DEW AEL 

Art. 92octies 

In punt 6, laatste lid, de woorden « eenvoudige 
motie en » schrappen. 

VERANTWOORDING 

Dit amendement is de logische consequentie van de 
schrapping van artikel 92bis en de wijziging in artikel 92. 

P.DEWAEL 

N° 7 DE M. DEWAEL 

Art. 92octies 

Apporter à cet article les modifications sui­ 
vantes: 

1° au point 1, première phrase, entre les mots 
« à l'article 92 » et les mots« sont déposées», insé­ 
rer les mots « à l'exclusion des motions de méfiance 
constructives »; 

2° au point 3, entre les mots « Les motions de 
présentation» et les mots « sont toujours remises», 
insérer les mots « et les motions de méfiance cons­ 
tructives. » 

JUSTIFICATION 

Cet amendement découle logiquement de la modifica­ 
tion proposée de l'article 92sexies, qui prévoit que la motion 
de méfiance constructive peut être déposée à tout moment. 

N° 8 DE M. DEWAEL 

Art. 92octies 

Au pont 6, dernier alinéa, supprimer les mots 
« sur les motions pures et simpes et». 

JUSTIFICATION 

Cet amendement est le corollaire de la suppression de 
l'article 92bis et de la modification apportée à l'article 92. 


